

Khuthba Khulasa 18.08.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

18.08.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

മനുഷ്യന്റെ ഉള്ളിൽനിന്ന് ഇന്ദ്രിയാശകളുടെ കീടങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപ കൂടാതെ പുറത്തുപോകുകസാധ്യമല്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപ യഥാർത്ഥ തൗഹീദിൽ നിലകൊള്ളാതെ ലഭിക്കുകയുമില്ല. ആരാനോ തന്റെ സഹോദരങ്ങളോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റാത്തത്, ആരാനോ ഐക്യത്തിനായി മുന്നോട്ടു വരാത്തത്, ആരാനോ ശത്രുതകളെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യാത്തത് അവൻ തൗഹീദിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവനല്ല

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വുദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്സരിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു: ഹദ്ദീത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)തന്റെ ഗ്രന്ഥമായ കൾതിയെ നൂഹിൽ പറയുന്നു: “നിങ്ങളിൽ പരിപൂർണ്ണമായ മാറ്റമുണ്ടാകണമെന്ന് അല്ലാഹു ആഗ്രഹിക്കുകയും അവൻ നിങ്ങളിൽനിന്ന് ഒരു മരണം ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിനുശേഷം അവൻ നിങ്ങളെ ജീവിപ്പിക്കുന്നതാണ്.” പറഞ്ഞു: “അതിനാൽ നിങ്ങളെത്രയുംവേഗം പരസ്പരം ഐക്യപ്പെടുകയും നിങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളുടെ തെറ്റുകുറ്റങ്ങൾ പൊറുത്തുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുക. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ തന്റെ സഹോദരനുമായി ഐക്യത്തിനിഷ്ടപ്പെടാത്ത മനുഷ്യൻ ദുഷ്ടനാണ്. അവൻ മുറിച്ചുനീക്കപ്പെടും. കാരണം അവൻ ഭിന്നിപ്പുണ്ടാക്കുന്നു. നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ഇന്ദ്രിയാശകളെ എല്ലാ വശത്തുടേയും ഉപേക്ഷിക്കുകയും പരസ്പരമുള്ള വെറുപ്പ് കൈവെയടുകയും ചെയ്യുക. നിങ്ങൾ പൊറുക്കപ്പെടുന്നവരാകാൻ സത്യവാനായിക്കൊണ്ട് വ്യാജനെപ്പോലെ വിനയം കൈക്കൊള്ളുക. ഏതൊരു വാതിലിലൂടെയാണോ നിങ്ങൾ വിളിക്കപ്പെടുന്നത് അതിലൂടെ കടക്കാൻ വണ്ണമുള്ള ഒരാൾക്ക് സാധ്യമല്ലാത്തതിനാൽ ശരീരേച്ഛകളുടെ വണ്ണം ഉപേക്ഷിക്കുക. നിങ്ങളിൽ കൂടുതൽ പുണ്യവാൻ തന്റെ സഹോദരന്റെ പാപങ്ങൾ പൊറുത്തുകൊടുക്കുന്നവനാണ്.” ഈ ഉദ്ധരണി മിക്ക പ്രസംഗങ്ങളിലും ദർസുകളിലും ജമാഅത്തംഗങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കാറുണ്ട്. സത്യവാനായിക്കൊണ്ട് വ്യാജനെപ്പോലെ വിനയം കൈക്കൊള്ളുക എന്ന വാക്യം മിക്ക അഹ്മദികളും സാധാരണ പറയാറുള്ളതാണ്.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: കഴിഞ്ഞ ഖുത്ബയിൽ ഞാൻ ഖളായെ കുറിച്ചും കലഹങ്ങളിലുള്ള കേസുകളെ കുറിച്ചും കുറച്ചു കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഹദ്ദീത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) തന്റെ അധ്യാപനങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഈ വാക്കുകൾ, തന്നെ വിശ്വസിക്കുവരിൽനിന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയുടേയും അവർക്കുവേണ്ടി തന്റെ ഹൃദയത്തിലുള്ള വേദനയുടേയും പ്രകടനമാണ്. മനുഷ്യൻ കൾതിയെ നൂഹിലുള്ള പൂർണ്ണമായ ഭാഗം വായിക്കുമ്പോൾ വിറകൊണ്ടിരുന്നുപോകുന്നു. പക്ഷേ, എന്നിട്ടും നമ്മളിൽ ചിലയാളുകളുണ്ട്. അവർ മാപ്പാക്കുന്നതിനും ഐക്യത്തിനുംവേണ്ടി നീട്ടുന്ന കൈകളെ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തയ്യാ

രാകുന്നില്ല. അവർ മുറിക്കപ്പെടുന്നതാണെന്ന് ഹദ്ദീത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുകയുണ്ടായി. വാശിപിടിക്കുകയും പൊറുത്തുകൊടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവൻ ദുഷ്ടനാണെന്നും അവിടന്ന് പറഞ്ഞു. വാശിപിടിക്കുന്നവർക്കുള്ള വളരെ വലിയ മുന്നറിയിപ്പാണിത്. അവർ ബോധവാന്മാരാകേണ്ടതാണ്. ഒരു ഭാഗത്ത് ഹദ്ദീത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്തു ചെയ്തുകൊണ്ട് തങ്ങൾ കലഹങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയില്ലെന്നും ശാരീരികാവേശങ്ങളിൽനിന്നും ദൂരപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതാണെന്നും പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്നു. മറുഭാഗത്ത് ഐക്യപ്പെടുന്നതിൽനിന്ന് പിന്മാറുന്നു. അപ്പോൾ അത് ബയ്അത്ത് പ്രതിജ്ഞയിൽനിന്നുള്ള അകൽച്ചയാണ്. ബയ്അത്തിന്റെ പ്രതിജ്ഞാപാലനമല്ല. ഹദ്ദീത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരവസരത്തിൽ പറഞ്ഞു: ‘നമ്മുടെ ജമാഅത്ത് വെറും വാക്കുകളിൽ നിലകൊള്ളാൻ പാടില്ല.’

ബയ്അത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയാക്കാതെകണ്ട് അല്ലാഹു തൃപ്തിപ്പെടുകയില്ലെന്ന് അവിടന്ന് വളരെ വ്യക്തമായും പറഞ്ഞു. അല്ലാഹുവിനെ സന്തോഷിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമാനിർവഹണവും രത്ത്ജീപ്പും പരിശുദ്ധിയും നിർബന്ധമാണ്. അവിടന്ന് തന്റെ അവസ്ഥ വരച്ചുകാണിച്ചുകൊണ്ടും തന്നിൽ എത്രമാത്രം സഹിഷ്ണുതയും മാപ്പുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തിയും ഉണ്ടെന്ന് പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും പറയുന്നു: ‘ഞാൻ സത്യം ചെയ്തുകൊണ്ടു പറയുന്നു, ആരെങ്കിലും എന്നെ ദജ്ജാലെന്നും കദ്ദാബെന്നും ആയിരംതവണ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും എന്നെ എതിർക്കുന്നതിന് എല്ലാവിധത്തിലും ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അയാൾ സന്ധി ആഗ്രഹിക്കുകയാണെങ്കിൽ അയാൾ എന്നെ കുറിച്ച് എന്തുപറഞ്ഞു, എന്നോടു എങ്ങനെ പെരുമാറി എന്ന വിചാരമോ ചിന്തയോ എന്റെ മനസ്സിലുണ്ടാകുകയോ അങ്ങനെയൊരു ചിന്ത വരികയോ സാധ്യമേയല്ല.’ പിന്നീടു അവിടന്ന് ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു: ‘രണ്ടുകാര്യങ്ങൾ ഓർമ്മവയ്ക്കണം എന്നതാണ് എന്റെ ഉപദേശം. ഒന്ന് അല്ലാഹുവിനെ ഭയപ്പെടുക. രണ്ട് സ്വന്തം ആത്മാവിനോടുകാണിക്കുന്നതുപോലെ നിങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളോടു സഹതാപം കാണിക്കുക. ആതിലേങ്കിലുംനിന്ന് തെറ്റോ കുറ്റമോ ഉണ്ടായാൽ അവന് മാപ്പുകൊടുക്കേണ്ടതാണ്. അവനിൽ കൂടുതൽ സമ്മർദ്ദം ഉണ്ടാക്കുക എന്നതല്ല, പകയുടെ ശീലമുണ്ടാക്കുക എന്നതുമല്ല.’

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറയുന്നു: നമ്മൾ എപ്പോഴും

ഇക്കാര്യം ഓർമ്മവയ്ക്കേണ്ടതാണ്. എപ്പോഴും എല്ലായിടത്തും കലഹങ്ങളും കൂഴപ്പങ്ങളും നടമാടുന്ന അവസ്ഥയുള്ള ഇക്കാലത്ത് നമ്മൾ നമ്മളെ ഹർദിന്ത് മസീഹ് മൗലുദ്(അ)ന്റെ ബയ്അത്തിൽ വന്നുകൊണ്ട് ഒരു കോട്ടയിൽ വന്നതായിട്ടാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അല്ലാഹു നമ്മെ ലോകത്തിലെ പൊതുവായിട്ടുള്ള കൂഴപ്പങ്ങളുടെ അവസ്ഥയിൽനിന്ന് സുരക്ഷിതരാക്കി വെച്ചിരിക്കുന്ന കാരണത്താൽ അവന് നന്ദി പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. യഥാർഥത്തിൽ നമ്മൾ സുരക്ഷിതരാകുന്നത് മറ്റുള്ളവരുമായുള്ള കാര്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ശാന്തമായി പെരുമാറുകയും ഐക്യത്തിന്റെ അടിത്തറ ഇടുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ കാര്യങ്ങൾ വെറും വാക്കുകളുടെ പരിധിയിൽമാത്രം നിലച്ചുപോകുന്നതാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: സൂഷ്ഠികളോടുള്ള സഹതാപവും സന്ധിചെയ്യലും എങ്ങനെയുള്ള ധാർമികഗുണമാണെന്നാൽ അത് സ്വായത്തമാക്കാൻ ഹർദിന്ത് മസീഹ് മൗലുദ്(അ)നമ്മെ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് ഉപദേശിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ അഹ്മദികളും അതിൽ വളരെ അധികം ശ്രദ്ധ ചെലുത്തേണ്ടതാണ്. ഹദീഥിൽ വന്നിരിക്കുന്നു, നബി (സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു, എതിരാളിയെ മലർത്തി അടിക്കുന്നവനല്ല യഥാർഥ ഫയൽമാൻ. യഥാർഥ ഫയൽമാൻ ദേഷ്യത്തിന്റെ നേരത്ത് തന്നെ നിയന്ത്രിക്കുന്നവനാണ്. ഇപ്രകാരമുള്ള ഉന്നതമായ സ്വഭാവം കാഴ്ചവയ്ക്കുക എന്നത് ഒരു മുഅ്മിന്റെ മഹിമാവിലാസമാണ്. ദേഷ്യത്തിന്റെ അവസ്ഥയിൽ തങ്ങളുടെമേൽ നിയന്ത്രണമുണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഹർദിന്ത് മസീഹ് മൗലുദ്(അ)പറയുന്നു: 'നമ്മുടെ ജമാഅത്തിൽ അതിബലവാന്മാരേയും ഫയൽമാന്മാരുടെ കരുത്തുള്ളവരേയുംമല്ല ആവശ്യമുള്ളത്, മറിച്ച് ധാർമികമായ സ്വഭാവങ്ങളുടെ മാറ്റത്തിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുന്ന ശക്തിയുൾക്കൊള്ളുന്നവരേയാണ് ആവശ്യം. മലയെ അതിന്റെ സ്ഥാനത്തുനിന്ന് മാറ്റുന്നവനല്ല അതിബലവാനും അതിശക്തിനും. മറിച്ച് സൽസ്വഭാവ പരിവർത്തനത്തിന് കഴിവുള്ളവനാണ് യഥാർഥ ബലവാൻ. അതുകൊണ്ട് ഓർമ്മിക്കുക. മുഴുവൻ മനഃശക്തിയും കഴിവും സ്വഭാവമാറ്റത്തിനായി ചെലവഴിക്കുക. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ ഇതാണ് യഥാർഥ ശക്തിയും വീരത്വവും. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യം ഇതായിരിക്കേണ്ടതാണ്.'

ഒരു അവസരത്തിൽ ഹർദിന്ത് മസീഹ് മൗലുദ്(അ) പറയുന്നു: 'തന്റെ ദുഃസ്വഭാവങ്ങളേയും നിന്ദ്യമായ ശീലങ്ങളേയും ഉപേക്ഷിച്ച് സൽസ്വഭാവങ്ങൾ എടുക്കുന്ന എല്ലാ ഓരോ വ്യക്തിയ്ക്കും അതൊരു കറാമത്താണെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു.' അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ഉൽകൃഷ്ടമായ സ്വഭാവങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുക എന്നത് എല്ലാ ഓരോരുത്തർക്കും കറാമത്താണ്. ബയ്അത്ത് ചെയ്തിട്ട് എന്ത് കറാമത്തുണ്ടായി, എന്തു കറാമത്തു കാണിച്ചുവെന്ന് ആളുകൾ ചോദിക്കുന്നു. ബയ്അത്തിൽ വന്നതിന്റെ കറാമത്ത് ഉൽകൃഷ്ട സ്വഭാവങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കി എന്നതാണ്. ചീത്തക്കാര്യങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചു.' പറഞ്ഞു, 'അപ്രകാരംതന്നെ ആത്മപ്രശംസയും സ്വർഥതയും കൈവെടിഞ്ഞ് വിനയവും എളിമയും കൈക്കൊള്ളുന്നു. ഈ എളിമ തന്നെയാണ് കറാമത്ത്.

കറാമത്തുകാരൻ ആകാതിരിക്കാൻ നിങ്ങളിൽ ആരെങ്കിലും ആഗ്രഹിക്കുമോ? അനശ്വരമായ കറാമത്ത് എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ഇതുതന്നെയാണ് കറാമത്ത്, ഇതുതന്നെയാണ് മുഅ്മിനീസത്ത്. ഈ വിപ്ലവമാണ് നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ ഉണ്ടാക്കേണ്ടത്. തിന്മകളെ ഉപേക്ഷിച്ച്, ദുഃസ്വഭാവങ്ങളെ ഉപേക്ഷിച്ച് ഉൽകൃഷ്ടമായ സ്വഭാവങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുക. പറഞ്ഞു, മനുഷ്യൻ ധാർമികാവസ്ഥ ശരിയാക്കുക. ഇതെങ്ങനെയുള്ള കറാമത്താണെന്നാൽ ഇതിന്റെ സ്വാധീനഫലം ഒരിക്കലും മങ്ങിപ്പോകുകയില്ല. പ്രത്യുത അതിന്റെ ഫലം ദുരദുരവരെ എത്തുന്നു. മുഅ്മിൻ സൂഷ്ഠിയുടേയും സ്രഷ്ടാവിന്റേയും മുമ്പിൽ കറാമത്തുകാരനാകേണ്ടതാണ്. പറയുന്നു: ധാരാളം മദ്യപാനികളേയും സുഖലോലുപരേയും കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവർ ഏതെങ്കിലും അമാനുഷികമായ അത്ഭുതങ്ങൾകണ്ട് വിശ്വസിക്കുന്നവരായില്ല. പക്ഷേ, ധാർമികമായ അവസ്ഥകണ്ട് അവരും തലകുനിച്ചു.

മനുഷ്യന്റെ ഉള്ളിൽനിന്ന് ശാരീരികേച്ഛയുടെ കീടം പുറത്തുപോകുന്നില്ലെങ്കിൽ അവന് തൗഹീദിലും വിശ്വാസമില്ല എന്ന കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹർദിന്ത് മസീഹ് മൗലുദ്(അ) പറയുന്നു: അല്ലാഹുവിന്റെ ഫൽക്ക് കൂടാതെ ഈ കീടങ്ങൾ ഉള്ളിൽനിന്ന് പുറത്തു പോകുകയില്ലെന്നതാണ് യഥാർഥകാര്യം. (ശാരീരികേച്ഛയുടെ കീടങ്ങൾ). അതുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ തന്നെ ഫൽക്ക് കരസ്ഥമാക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. പറയുന്നു: ഇത് അതിസൂക്ഷ്മമായ കീടങ്ങളാണ്. ഏറ്റവുമധികം ഉപദ്രവവും നഷ്ടവും അവന്റേതുതന്നെയാണ്. ശാരീരികമായ വികാരങ്ങളിൽ ആകർഷിതരായി അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമകളിൽനിന്നും പരിധികളിൽനിന്നും പുറത്തുപോകുന്നവരും ഇപ്രകാരംതന്നെ സൂഷ്ഠികളോടുള്ള കടമ നിർവഹിക്കാത്തവരും - അവർ എഴുത്തും വായനയും അറിയാത്തവരല്ല മറിച്ച് അവരിൽ ആയിരക്കണക്കിന് മൗലവി ഫാളിൽകാരേയും ആലിമീംകളേയും കാണാം, അവർ ഫഖീഹെനും സൂഫിയെന്നും പറയപ്പെടുന്നവരുമാണ് - എന്നാൽ ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടെങ്കിലും അവരും ഈ രോഗങ്ങളിൽ അകപ്പെട്ടവരായി കാണുന്നതാണ്.

പറഞ്ഞു: ഈ ബിംബങ്ങളിൽനിന്ന് അകന്നു നില്ക്കുക എന്നതുതന്നെ ധീരതയാണ്. അവയെ തിരിച്ചറിയുക എന്നതുതന്നെ ബുദ്ധിമുട്ടാകുന്നതാണ്. ഈ ബിംബങ്ങൾ കാരണത്താലാണ് പരസ്പരം കപടതയുണ്ടാകുന്നത്. ആയിരക്കണക്കിന് കൊലകൾ നടക്കുന്നത്. സഹോദരൻ സഹോദരന്റെ അവകാശം പിടിച്ചെടുക്കുന്നത്. ഇപ്രകാരം ആയിരക്കണക്കിന് തിന്മകൾ അവർ കാരണത്താൽ ഉണ്ടാകുന്നു. പറയുന്നു: എല്ലാ ദിവസവും എല്ലാ നിമിഷവും ഉണ്ടാകുന്നു. കാര്യഹേതുക്കളിൽ എത്രമാത്രം വിശ്വാസമർപിക്കുന്നുവെന്നാൽ അല്ലാഹുവിനെ കേവലം ഉപയോഗശൂന്യമായ ഒരു അവയവമായിട്ടാണ് നിശ്ചയിച്ചുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. വളരെ കുറച്ചാളുകൾ മാത്രമേ തൗഹീദിന്റെ യഥാർഥ പൊരുൾ അറിയുന്നവരായിട്ടുള്ളൂ. ഇനി അവരോടു പറയുകയാണെങ്കിൽ തങ്ങൾ മുസ്ലീംകളല്ലേ? കലീമ ചൊല്ലുന്നവരല്ലേ? എന്ന് ഉടനെ ചോദിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ, അഹോ കഷ്ടം! വായകൊണ്ട് കലീമ ചൊല്ലുന്നത് മതിയായതാണെന്ന് അവർ മനസ്സിലാ

ക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അവിടന്ന് പറയുന്നു: ഞാൻ തീർച്ചയായും പറയുന്നു, മനുഷ്യൻ പരിശുദ്ധ കലിമ അറിയുന്നവനാകുകയാണെങ്കിൽ, കർമ്മപരമായി അതിൽ നിലകൊള്ളുന്നവനാകുകയാണെങ്കിൽ അവൻ വളരെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അത്ഭുതങ്ങളിൽ അത്ഭുതങ്ങളായ ശക്തിപ്രഭാവങ്ങൾ ദർശിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ധാരാളമാളുകൾ എന്റെ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ശരിതന്നെയാണ്. അവർ തൗഹീദ് ഏറ്റുപറയുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ, അവർ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല എന്ന് ഞാൻ വിഷമത്തോടെ പറയുകയാണ്. ആരാണോ തന്റെ സഹോദരന്റെ അവകാശം തട്ടിയെടുക്കുന്നത്, അല്ലെങ്കിൽ വഞ്ചിക്കുന്നത് അല്ലെങ്കിൽ മറ്റു തരത്തിലുള്ള തിന്മകളിൽനിന്ന് പിന്മാറ്റാത്തത് അവൻ തൗഹീദിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവനാണെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. ആരാണോ തന്റെ സഹോദരന്റെ അവകാശം നശിപ്പിക്കുകയും വഞ്ചിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് അവൻ **ലാ ഇലാഹ ഇല്ലാഹിൽ** വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. കാരണം ഇത് എങ്ങനെയുള്ള നിഷ്ഠമത്താണെന്നാൽ, അത് പ്രാപിച്ചുവെന്നതന്നെ മനുഷ്യനിൽ അത്ഭുതകരമായൊരു മാറ്റം ഉണ്ടാകുന്നു. അവനിൽ ആന്തരിക വിരോധം, പക, അസൂയ, പ്രദർശനപരത തുടങ്ങിയ ബിംബങ്ങൾ ഒന്നും അവശേഷിക്കുകയില്ല. അല്ലാഹുവുമായി അവൻ അടുപ്പമുണ്ടാകുന്നു. അഹങ്കാരം, സ്വാർഥത, പ്രദർശനപരത, പക, വിദ്വേഷം, അസൂയ, പിശുക്ക്, കപടത, വാഗ്ദാനം പാലിക്കാതിരിക്കൽ തുടങ്ങിയ ആന്തരികമായ ബിംബങ്ങൾ അകലുന്ന നേരത്താണ് ഇതുണ്ടാകുന്നത്. ആ നേരത്താണ് അവൻ യഥാർഥ ഏകദൈവവിശ്വാസിയായിത്തീരുന്നത്. അതിനാൽ കേവലം നാവുകൊണ്ട് താൻ അല്ലാഹുവിനെ ഏകനും പങ്കുകാരനില്ലാത്തവനുമെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു ഫലവും നൽകുകയില്ല. കലിമചൊല്ലുകയും സ്വഭാവത്തിനു വിരുദ്ധം എന്തെങ്കിലും നിസാരകാര്യം ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്താലുടനെ കോപത്തേയും ദേഷ്യത്തേയും ദൈവമാക്കിത്തീർക്കുന്നു.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: മനുഷ്യന്റെ ഉള്ളിൽനിന്ന് ശാരീരികേഷ്ടയുടെ കീടം അല്ലാഹുവിന്റെ ഫൽക്ക് കൂടാതെ പുറത്തുപോകുകയില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞതിന്റെ ചുരുക്കം. അല്ലാഹുവിന്റെ ഫൽക്ക് യഥാർഥ തൗഹീദിൽ നിലകൊള്ളാതെ ലഭിക്കുകയുമില്ല. കേവലം വായകൊണ്ട് **ലാ ഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ്** പറയുന്നതുകൊണ്ട് മനുഷ്യൻ **മുവഹ്ഹിദ്** അഥവാ ഏകദൈവവിശ്വാസിയായുകയില്ല. **മുവഹ്ഹിദാ**കുന്നതിന് അല്ലാഹുവിനെ എല്ലാ ശക്തികളുടേയും ഉടമസ്ഥനായി മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. അവനെ യഥാർഥ ആരാധ്യനായി മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. അല്ലാഹുവിനെ സകല ശക്തികളുടേയും ഉടമസ്ഥനും യഥാർഥ ആരാധ്യനുമായി മനസ്സിലാക്കുകയാണെങ്കിൽ ഭൗതികമായ തന്ത്രങ്ങളാലും സുത്രങ്ങളാലും വിവിധ രീതികളാലും മനുഷ്യൻ മറ്റു മനുഷ്യരുടെ അവകാശം തട്ടിപ്പറിച്ചെടുക്കുകയില്ല. അതിനാൽ ആരാണോ തന്റെ സഹോദരങ്ങളോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റാത്തത്, ആരാണോ ഐക്യപ്പെടാൻ തയ്യാറാകാത്തത്, ആരാണോ ശത്രുതകളെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യാത്തത് അവൻ

തൗഹീദിലും വിശ്വസിക്കുന്നവനല്ല. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ വിവരണത്തിന്റെ ചുരുക്കം അതാണ്. ഈ പോയന്റ് മനസ്സിലാക്കുകയാണെങ്കിൽ നമ്മളെല്ലാവരും ഐക്യത്തിന് അടിത്തറ ഇടുന്നവരും മറ്റുള്ളവരോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നവരും ആയിത്തീരുന്നതാണ്.

നമ്മളിൽ ഓരോരുത്തരും ഈ വിഷയം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്. ഇല്ലെങ്കിൽ നമുക്ക് ചിന്തിക്കേണ്ട നിമിഷമാണിത്. വായകൊണ്ട് തൗഹീദ് ഏറ്റുപറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, കർമ്മംകൊണ്ട് അത് നിഷേധിക്കുകയാണ്. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ഐക്യത്തിന് തയ്യാറാകുക എന്നത് ഉൽകൃഷ്ടമായൊരു സ്വഭാവമാണെന്നതിൽ സംശയമില്ല. അത് മാനവികതയ്ക്ക് ഏറ്റവും അനിവാര്യമാണ്.

പ്രതാപവാനായ അല്ലാഹു നല്കുന്ന അധ്യാപനം ഇതാണ്. **വ അസ്ലിഹു ദാത്ത ബയ്നിക്കും** നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ഇടയിൽ രഞ്ജിപ്പുണ്ടാക്കുക (8:2) **വസ്സാൽഹു ബയ്റുൻ** രഞ്ജിപ്പ് ഏറ്റവും ഉത്തമമാകുന്നു(4:136)**വ ഇൻ ജനഹു ലിസ്സൽമി ഫജനഹ് ലഹാ** അവർ സമാധാനത്തിലേക്ക് ചായുന്നുവെങ്കിൽ നീയും അതിലേക്ക് ചായുക(8:62)**പിന്നീട് അല്ലാഹു പറയുന്നു: വ ഇബാദുർറഹ്മാനില്ലദീന യംശൂന അലൽ അർളി ഹൗനൻ** പരമകാര്യണികനായ അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസന്മാർ ഭൂമിയിൽ ശാന്തരായി നടക്കുന്നവരാണ്(25:64). പിന്നീട് പറയുന്നു:**വ ഇദാ മർറു ബില്ലത്ഥി മർറു കിറാമാ** വ്യർഥമായ കാര്യങ്ങളുടെ അരികിലൂടെ അവർ നടന്നുപോകുന്നതായാൽ മാന്യന്മാരായി കടന്നുപോകുന്നതാണ്(25:73). പിന്നീട് അവിടന്ന് ഈ വചനത്തിന്റെ ഭാഗം ചേർത്തു; **ഇദ്ഫദ് ബില്ലത്തീ ഹിയ അഹ്സനു ഫഇദ്ദല്ലദീ ബയ്നക്ക വ ബയനഹു അദാവത്തുൻ കഅനഹു വലിയ്യുൻ ഹമീം** ഏറ്റവും നല്ലതേതോ അതുകൊണ്ട് നീ ചീത്തയെ തടയുക. അപ്പോൾ നീയുമായി ശത്രുതയിൽ കഴിഞ്ഞുകൂടുന്നവൻ പെട്ടെന്നാ ഒരു ആത്മമിത്രമെന്നപോലെ ആയിത്തീരുന്നു(41:35).

ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: 'നാവ്, ചെവി, കണ്ണ് തുടങ്ങി എല്ലാ അവയവങ്ങളിലും തഖ്വ പ്രവഹിച്ചുകൊണ്ടുപോകണമെന്നതാണ് ഈ ജമാഅത്തിനെ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. തഖ്വയുടെ പ്രകാശം അവന്റെ അകത്തും പുറത്തും ഉണ്ടാകണം. ഉൽകൃഷ്ട സ്വഭാവങ്ങളുടെ ഉദാത്ത മാതൃകയാവണം. കോപവും വിദ്വേഷവും തീരെ ഉണ്ടാകരുത്.' അവിടന്ന് പറയുന്നു, 'ജമാഅത്തിലെ അധികമാളുകളിലും കോപം എന്ന ന്യൂനത ഇപ്പോഴും ഉള്ളതായി ഞാൻ കാണുന്നു. അല്പാല്പ കാര്യങ്ങളിൽപോലും പകയും വിദ്വേഷവുമുണ്ടാകുന്നു. പരസ്പരം കലഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അത്തരക്കാർക്ക് ഈ ജമാഅത്തിൽ ഒരു വിഹിതവുമുണ്ടാകുകയില്ല. ആരെങ്കിലും ചീത്തവിളിക്കുന്നതുകേട്ട് മൗനം ദീക്ഷിക്കുകയും മറുപടി പറയാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് എന്തുവിഷമം ഉണ്ടാകാനാണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. സൽസ്വഭാവത്തിലൂടെയാണ് ഓരോ ജമാഅത്തിന്റേയും പ്രാഥമിക സംസ്കരണം ആരംഭിക്കുന്നത്. തുടക്കത്തിൽ ക്ഷമയോടുകൂടി ശിക്ഷണത്തിൽ അഭിവൃദ്ധി

പ്പെടേണ്ടതാണ്. ആരെങ്കിലും ചീത്തവിളിച്ചാൽ അല്ലാഹു അയാളെ നന്നാക്കട്ടെ എന്ന് മനമുരുകി പ്രാർഥിക്കുക എന്നതാണ് ഏറ്റവും ഉത്തമമായ പ്രതിവിധി. മനസ്സിൽ ഒരിക്കലും വിദ്വേഷം വളർത്തരുത്. നല്ല ഗുണങ്ങളായ സഹനശീലം, സഹിഷ്ണുത, മാപ്പുകൊടുക്കൽ എന്നിവയുടെ സ്ഥാനത്ത് മൃഗീയത ഉണ്ടാകുന്നത് അല്ലാഹു ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല. നിങ്ങൾ ഈ സൽഗുണങ്ങളിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് അല്ലാഹുവരെ എത്തിച്ചേരുന്നതാണ്.

അവിടന്ന് ഒരു അവസരത്തിൽ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു: 'ഞാനുമായി ബന്ധം കുട്ടിച്ചേർത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, എന്റെ സൈന്യത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് വാദിക്കുന്നുവെങ്കിൽ ഉന്നതമായ സ്വഭാവങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളേണ്ടതായി വരും. ഫിത്നയുടേയും ഫസാദിന്റേയും അവസ്ഥകൾ ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടതായി വരും.' അവിടന്ന് താനുമായി ബന്ധം വെക്കുന്നവരോടു പറഞ്ഞു: 'മനസ്സുകളെ ശുദ്ധീകരിക്കുക. സ്വന്തം മാനുഷികമായ കാര്യങ്ങളെ മെച്ചപ്പെടുത്തുക. വേദന അനുഭവിക്കുന്നവരോടു സഹതാപമുള്ളവരാകുക. ഭൂമിയിൽ ഐക്യം പ്രചരിപ്പിക്കുക. അതുമൂലമേ അവരുടെ ദീൻ പ്രചരിക്കുന്നതാണ്.' അവിടന്ന് പറഞ്ഞു, 'എഴുന്നേല്ക്കുക! മാനസാന്തരപ്പെടുക! സൽകർമ്മംകൊണ്ടു നിങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥനെ തൃപ്തിപ്പെടുത്തുക.'

ഹദ്ദിത്ത് മസീദ് മൗലുദ്(അ)പറയുന്നു: 'ഞാൻ ഉപദേശിക്കുകയാണ്. ദ്രോഹപ്രവൃത്തികളിൽനിന്ന് വിട്ടു നില്ക്കുക. മനുഷ്യകുലത്തോടു സഹതാപത്തിന്റെ കടമ നിറവേറുക. നിങ്ങളുടെ മനസ്സുകളെ വിദ്വേഷങ്ങളിൽനിന്നും പകകളിൽ നിന്നും ശുദ്ധീകരിക്കുക. ഈ ശീലംകൊണ്ട് നിങ്ങൾ മലക്കുകളെപ്പോലെ ആയിത്തീരുന്നതാണ്. മനുഷ്യരോടു സഹതാപം കാണിക്കാത്ത മതം എത്രമാത്രം വൃത്തികെട്ടതും അശുദ്ധവുമാണ്. ശാരീരികമായ വിദ്വേഷത്തിന്റെ മുളളുകൾ കൊണ്ടുനിറഞ്ഞ വഴി എത്രമാത്രം വൃത്തികെട്ടതാണ്. എന്റെ കൂടെയുള്ള നിങ്ങൾ അങ്ങനെ ആകരുത്. മതംകൊണ്ടു കിട്ടു

ന്നതെന്നാണെന്ന് നിങ്ങൾ ചിന്തിക്കുക. നിങ്ങൾ മനുഷ്യരെ എപ്പോഴും ദ്രോഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക എന്നതാണോ? അല്ല. അല്ലാഹുവിലുള്ള ജീവിതം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുള്ളതാണ് മതം. ദൈവികമായ സവിശേഷ ഗുണങ്ങൾ മനുഷ്യന്റെ ഉള്ളിൽ പ്രവേശിക്കാതെ ആ ജീവിതം ആർക്കും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ലഭിക്കുകയുമില്ല. അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി എല്ലാവരോടും കരുണ കാണിക്കുക; ദൈവസവിധത്തിൽ നിങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി. വരിക! നിങ്ങളുടെ പ്രകാശം എല്ലാ പ്രകാശങ്ങളേയും അതിജയിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു വഴി ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു പഠിപ്പിക്കാം. അതെന്നാണെന്നുവെച്ചാൽ നിങ്ങൾ എല്ലാ വിദ്വേഷങ്ങളും അസൂയകളും ഉപേക്ഷിക്കുക. മനുഷ്യകുലത്തോടു സഹതാപമുള്ളവരാകുക. അല്ലാഹുവിൽ ലയിക്കുക. അതിനോടൊപ്പം ഉന്നത പദവിയിലുള്ള പരിശുദ്ധി കരസ്ഥമാക്കുക. കറാമത്തുകൾ നിലവിൽവരികയും ദുആസീകരിക്കപ്പെടുകയും മലക്കുകൾ സഹായത്തിനായി ഇറങ്ങുകയും ചെയ്യുന്ന മാർഗമാണിത്.'

അവിടത്തെ അധ്യാപനങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ട് മനുഷ്യകുലത്തോടു സഹതാപം പുലർത്തുന്നവരാകാൻ അല്ലാഹു നമുക്ക് തൗഫീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ. ഐക്യത്തിന് അടിത്തറ ഇടുന്നവരാകട്ടെ. തൗഹീദിന്റെ ശരിയായ ഗ്രാഹ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകട്ടെ. സമൂഹത്തിൽ സ്നേഹവും സന്തോഷവും വിതരണവരാകട്ടെ. ഭൗതികമായ ആഗ്രഹങ്ങളെ നമ്മുടെമേൽ വലയം ചെയ്യാൻ വിടരുത്. പ്രത്യുത അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയുടെ അന്വേഷണത്തിൽ നമ്മൾ എപ്പോഴും ഇരിക്കുന്നവരും അതിന് മുൻഗണന നല്കുന്നവരുമായിത്തീരട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh, London – on 18-08-17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Arif**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazareth Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala

